

洛阳·城事

因今年错过申报城镇独生子女父母养老补贴,王老先生想让记者打探——

960元的补贴,明年能补回来吗

市人口计生委:按现行政策无法补发,明年申报记得要在1月15日前

记者  跑腿□记者 牛鹏远 实习生 杜浩翔
文 记者 张斌/图

本期关注

近日,多名读者拨打洛阳晚报《记者跑腿》栏目记者电话询问,他们因各种原因,没能成功申报我市城镇独生子女父母养老补贴,无法领取本年度一共960元的补贴。他们想知道,今年错过的补贴,明年能补回来吗?

62岁的王先生就是询问者之一。昨日上午,洛阳晚报记者陪他一起,到市人口和计划生育委员会询问相关政策。

听您倾诉

错过申报时间,
960元补贴无法领取

王先生今年62岁,育有一子。

自今年1月起,我市实行城镇独生子女父母养老补贴政策,对符合条件的城镇独生子女父母,每人每年发放960元养老补贴。

“去年年底,社区进行过摸底调查,说洛阳要实行城镇独生子女父母养老补贴政策。”王先生说,当时他和老伴的独生子女父母光荣证丢了,随后,他将补办的独生子女父母光荣证连同身份证、户口簿、结婚证等交给社区工作人员登记。

今年9月底,王先生到户口所在地——西工区王城路办事处行署路社区领取补贴时,却发现登记表上没有自己的名字。

社区工作人员解释,摸底调查只是前期登记。正式申请是从今年2月开始的,要求本人提交身份证、户口簿、独生子女父母光荣证等证件的复印件。因统计任务重,工作人员在社区张贴了申请通知,而没有挨个打电话通知。

“我的户口在行署路社区,但人一直在新区勤政苑小区居住,根本看不到张贴的通知。”王先生询问,今年错过的补贴,明年能否补发?社区和办事处的工作人员都表示不清楚,建议他咨询上级部门。



如证件丢失,请及时补办,莫错过来年申报

记者调查 | 王先生符合补贴发放条件

洛阳晚报记者登录市人口计生委网站,找到了市人口计生委发布的《关于〈洛阳市人民政府关于进一步加强人口和计划生育利益导向机制建设的意见〉有关问题的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》规定,城镇独生子女父母养老补贴对象,应同时符合以下条件:对象本人为洛阳市辖区城镇居民;符合政策生育,且依

法领取独生子女父母光荣证或子女死亡现无子女;未享受国家农村部分计划生育家庭奖励扶助或国家计划生育家庭特别扶助;1933年1月1日以后出生且当年度年满60周岁。

从王先生提供的身份证、户口簿和独生子女父母光荣证等来看,他确实符合我市城镇独生子女父母养老补贴发放条件。

陪您办事 | 按现行政策无法补发,
王先生可从明年开始享受补贴时间:11月20日上午
相关部门:市人口计生委

昨日9时30分,洛阳晚报记者陪王先生来到市人口计生委。

今年没有领取的960元补贴,明年是否能补发?市人口计生委政策法规科一名姓王的负责人给出了否定的答案。

该负责人说,为照顾城镇独生子女家庭,从今年开始,我市首次实行城镇独生子女父母养老补贴政策。对符合条件的独生子女父母,按照主动申请、自愿申报原则,给予每人每年960元的养老补贴。

“由于今年是政策实行的第一年,我们将原本定于2月至4月的申请期限延长到了5月底,并要求社区将通知张贴在小区居民往来较集中的地点,目的就是

尽量让符合条件的人都得到消息。”该负责人说,本年度的发放名额早已确定,且补贴已在9月底发放完毕,现行政策中没有补发的规定。

该负责人说,今后每年1月15日前,各社区都会组织个人申报。符合条件的对象,可向本人户籍所在地社区提出申请,填写城镇独生子女父母养老补贴申报表,同时提供身份证、户口簿、独生子女父母光荣证等相关材料。社区和办事处审核后,还要张榜公示5天以上。

王先生可于明年1月15日前,携带相关材料,到所在社区提出申请,如果符合条件,当年即可享受960元的补贴。

办事结果

诉求人:
政策解释得很清楚

虽然得知今年的补贴没有办法补发,但王先生说,市人口计生委政策法规科的这名负责人解释得很清楚,他可以理解。

● 诉求人评价:基本满意

联系我们

当您办事儿遇到难处,或对哪个单位的服务表示赞赏,请叫上洛阳晚报记者,咱家的事儿,咱们一起去办!

本报热线:66778866
记者电话:
牛鹏远:15138764229
杨玉梅:18638358967

张胜辉:
精通珠心算的语文教师

■人物简介

姓名:张胜辉
职业:洛龙区第二实验小学校长
最幸福的事儿:我校的教师都获得成功
最遗憾的事儿:没有时间好好照顾家庭



19日上午,在洛龙区第二实验小学(龙兴校区),张胜辉正在给学生系红领巾

□记者 王晓丹 文/图

24年来,他身为语文教师,却精通珠心算教学,培养了大批优秀的珠心算学员。他就是洛龙区第二实验小学校长,43岁的张胜辉。

1989年,毕业于洛阳市第一师范学校的张胜辉,被分配到洛龙区李楼镇夏庄小学当语文教师。当时,学校为推广特色教育——珠心算,把这一任务交给了学校最年轻的教师张胜辉。从此,他白天上课,晚上自学,还自掏腰包到各地拜访名师。

学成之后,张胜辉带着学生苦练。多年的坚守带来了斐然的成绩:他的学生参加省珠心算大赛获第一名,参加中南五省珠心算大赛获冠军,他们保持的速算纪录至今无人能改写。他被评为国家级优秀珠心算教师,为全国各地培训珠心算学员3000多名。

1995年,25岁的张胜辉全票当选李楼镇桃园小学校长。许多人说他是“数学教师队伍中的语文教师”,其实,在开展珠心算教学的同时,他从未停止过对语文教学的钻研。

1999年,张胜辉来到洛龙区第二实验小学(北王校区)担任副校长,2003年接任校长。他认为,学校要成功,必须把教师的发展放在首位。35岁的潘超超,8年前是学校的司机,如今是优秀的电脑、语文教师。他蜕变的动力就来自张胜辉的鼓励。

14年中,张胜辉所在的学校培养特级教师3名,国家级骨干教师9名,河南名师5名,洛阳名师6名,30余名教师在全国、全省优质课大赛中获得一等奖。

由于张胜辉教学有方,就连外地的名校都向他抛出橄榄枝。“我的收获是所有教师共同努力的结果,我要回报我的家乡、同事和学生。”张胜辉说。

■人物心声:教书育人,如何把学生教育好是每个教育人应该认真思考的问题。

■记者感言:张胜辉带着他的理想执着前行24载,经历了坎坷,也收获了幸福。